

新华社北京7月17日电 7月17日下午,国家主席习近平在北京钓鱼台国宾馆会见菲律宾前总统杜特尔特。

习近平指出,你担任菲律宾总统期间,本着对人民负责、对历史负责的态度,毅然作出改善对华关系的战略选择,中菲关系得以重回正轨并蓬

勃发展,为两国友好交往作出重要贡献。中菲同为亚洲发展中国家,两国发展根植于睦邻友好的周边环境,根植于合作共赢的亚洲大家庭。中国奉行亲诚惠容的周边外交理念,一向坚持与邻为善、以邻为伴。中方始终重视中菲关系,愿同菲方一道,推动中菲关系行稳致远。希望你继续为两国

友好合作发挥重要作用。

杜特尔特表示,感谢中方对菲律宾经济社会发展给予宝贵支持,特别是慷慨帮助菲抗击新冠疫情。发展菲中友好关系符合两国人民利益,也是大多数菲律宾人民的愿望。我愿继续为推动菲中友好发挥作用。王毅参加会见。

2023年7月18日 星期二
农历癸卯年六月初一

●河南省连续性内资[平]0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第3317期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



今日汝州
官方微信

今日汝州
数字报

写在绿水青山间的答卷

——党的十八大以来生态环境保护成效综述

生态兴则文明兴。进入新时代,生态文明建设成为一道必答题。

这是一份写在绿水青山间的答卷,更是一份写在人民心里的答卷——

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央掌舵领航下,在习近平生态文明思想的科学指引下,全党全国人民坚持绿水青山就是金山银山的理念,全方位、全地域、全过程加强生态环境保护,创造了举世瞩目的生态奇迹和绿色发展奇迹。

天更蓝、山更绿、水更清:

老百姓获得感、幸福感、安全感显著增强

盛夏时节,雅尼国家湿地公园。明媚阳光下,迂回环的尼洋河波光粼粼,河中的沙洲绿树蓬勃盎然。

“空气清新、环境优美,生活在这里很幸福。”家住湿地旁的西藏林芝市巴宜区立定村村民央吉拉姆感叹,这里大变样了,再也不是多年前挖沙采石的荒草滩。

那时,植被被沙化严重,每当刮起沙尘暴,眼睛都睁不开。直到2009年,林芝市开始实施湿地保护与修复工程,周边村民纷纷参与防沙造林,这里逐渐变了景致。

从荒草滩到鸟掠芳洲的公园,雅尼湿地的变迁是一个生动缩影,照见

了新时代中国不断推进生态环境保护的坚实步伐。

曾几何时,雾霾频发、沙尘肆虐、河流黑臭……2012年,中国经济总量约占全球11.5%,单位GDP能耗却是世界平均水平的2.5倍。发展,走到了必须转型的岔路口。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把生态文明建设作为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重要内容,以前所未有的力度抓生态文明建设。党的十九大把“污染防治攻坚战”列为决胜全面建成小康社会的三大攻坚战之一。

贯彻落实党中央决策部署,各地各部门通过一系列切实举措,助力打好污染防治攻坚战。

全面整治散乱污企业及集群,加快淘汰落后产能;城市污水管网建设快速推进,不断提升污水处理能力;清污取暖改造减少散煤污染,可再生能源快速发展……我国生态环境质量明显改善。

曾被雾霾笼罩的天空逐渐被擦亮。2022年,全国地级及以上城市空气质量优良天数比例达86.5%,重污染天数比例首次降到1%以内。

水环境质量发生转折性变化。2022年,全国地表水水质优良断面比例升至87.9%。

越来越多的绿色在山川大地蔓延。我国森林面积和蓄积量实现双增长。一座座精致的街角公园让市民们在“生态留白”中享受美好生活。

发展方式的一场深刻变革:

推动经济社会发展和生态环境保护协调统一

走进浙江安吉县余村,起伏的山、流动的水、绿色的竹,无数游客流连忘返。

20多年前,因发展“石头经济”,余村的山变成“秃头光”,水成了“酱油汤”。痛定思痛的余村人相继关停矿山和水泥厂,发展“美丽经济”。

2005年8月,时任浙江省委书记的习近平到余村考察,得知余村做法后评价“高明之举”,并首次明确提出“绿水青山就是金山银山”。

党的十八大以来,这一理念引领中国广袤大地发生深刻变化。

宜宾,“万里长江第一城”。岷江和金沙江在此交汇。

站在三江口向北眺望,5公里内曾是宜宾沿江工业区,始建于1943年的宜宾天原化工厂距离长江岸线一度不足百米。

今天,长江岸边,昔日厂房变身长江公园。远处,新成立的三江新区日新月异,天原化工已将产业延伸到化工

新材料和新能源电池材料,走上新的产业赛道。

不断探索与实践,各地转变发展思路,逐渐走出一条环境保护与经济发展相协调的路,绿色、循环、低碳发展迈出坚实步伐。

为了更好地保护环境,多地加快完善多元化生态补偿机制,让好山水、好生态成为共同守护的“有价之宝”。

党的十八大以来,我国经济发展与生态环境保护更加协调,绿色发展空间进一步拓展。

在生态环境质量明显好转的同时,经济总量跃上120万亿元台阶,人均国内生产总值连续两年保持在1.2万亿美元以上。

绿色昭示未来:

努力建设人与自然和谐共生的现代化

前不久,龙江森工集团穆稜林业局有限公司保护区管理局工作人员在例行巡护中,通过野外红外相机,再次发现野生东北虎“万达山1号”在林区内活动的清晰影像。

绿水青山间,珍稀野生动植物生机勃勃。这背后,是我国加强生物多样性保护,不断推进人与自然和谐共生的不懈努力。

(下转第2版)

新时代 新征程 新伟业

我市十家企业集体成立劳动争议调解委员会

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊) 近日,我市10家企业劳动争议调解委员会集体授牌仪式在人社局举行,该局相关负责人为中原大易科技有限公司(新就业形态网约车)、汝州市鑫源物业管理有限公司(国资)、汝州市豫源智诚人力资源有限公司(国资)、汝州市郑铁三佳水泥制品有限公司、河南龙山实业集团有限公司等10家企业授牌,并为调解员颁发调解员证。

据了解,劳动争议调解委员会由职工代表和企业代表组成,旨在将劳动争议通过调解手段化解在基层、化解在企业内部,是推动优化营商环境、助力企业发展的一项关键举措。汝州市10家企业集体成立劳动争议调解委员会,标志着汝州市劳动争议调解仲裁工作迈上新台阶。

授牌仪式上,该局相关负责人及仲裁

院工作人员与企业面对面交流,了解企业发展情况和存在的困难,鼓励企业多提宝贵意见,以便于人社系统服务工作进一步优化改进。该局相关负责人对新成立的企业劳动争议调解组织提出要求,明确工作职责,当好企业劳动法律法规的好参谋、好帮手,构建和谐劳动关系;抓好组织建设,按照法定程序依法依规处理劳动争议;充分发挥作用,当好处理劳动争议的行家里手,把矛盾化解在萌芽、处理在基层。

下一步,该局仲裁院将深入贯彻“守规矩、善服务、重品行、勇争先”工作要求,为企业提供指导和帮助,将企业劳动争议调解委员会作为预防功能好、执行力强、上下联通、左右衔接的平台,为企业、职工创造调解争议、化解矛盾的方便之门,为全市经济社会和谐可持续发展提供有力保障。

政务大数据中心

党建引领“一件事”力推“一次办”

本报讯 (融媒体中心记者 张沛沛 通讯员 张翔娜) 近日,记者从政务大数据中心获悉,自拼抓行动开展以来,为解决政务服务中存在的痛点堵点难点问题,该中心坚持以党建为引领,深入推行“一件事一次办”集成改革,实现企业群众办事由“多门、多窗、多次”向“一门、一窗、一次”转变,最大程度做到利企便民。

“一套流程”解决服务“痛点”。不断推动党建与业务工作深度融合,以最小颗粒度为标准,将“一件事”按照“一套材料、一个标准”进行整合集成。梳理形成“我要办公司”“我要开美容院”“我要办二手房过户”等“一件事”清单15项。同时,对事项逐项编制标准化办事指南和流程图,列明办理流程、申报要件、办理时限、受理窗口及咨询电话,并将涉及事项按照生命周期形象绘制成“树状图”展示,确保群众办事事项一看便懂、一点就会、一查便知,为广大群众提供清晰准确的办事指南。

“一窗受理”打通服务“堵点”。为彻底解决群众办事“多头跑”问题,将办理卫生许可

证、烟草证、焊工证、民办非经营许可等事项目纳入政务大厅进行全流程管理。增设“一件事一次办”服务综合窗口,全面推行“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”工作模式,充分发挥综合窗口统一收件、出件以及服务企业群众、监督协调审批的作用。

“一网通办”攻克服务“难点”。全面落实“减环节、减材料、减时限”要求,对于“一件事”所涉及的各单个事项进行梳理整合,推动部门间信息实时准确推送、共享互认,避免材料重复提交、信息重复采集,切实做到申请表单合并、申报材料精简、审核环节减少、审批时间压缩,为企业群众提供一体化集成服务。同时,加强电子证照应用,实行“一口对外、限时办结、一次办好”。

“我们将始终秉持‘用户思维’,当好‘产品经理’,摸准‘用户需求’,不断深化‘一件事一次办’改革,持续提升政务服务的创新度,奋力推动政务服务标准化规范化便利化建设,以便捷的举措为企业群众提供有速度、有温度的服务。”政务大数据中心相关负责人说道。

实施乡村振兴战略 共享幸福美好生活

临汝镇东马庄村:300多亩何首乌惹人爱



何首乌种植基地

本報訊 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 牛向涛) 7月11日一大早,临汝镇东马庄村2组村民马占群就带着30多名村民赶在太阳没出东山前出发了。“这两天气温高,白天干活怕乡亲们中暑,趁着天凉快,赶快去干两三个小时。”

在村子西南侧的田野里,一望无际的是高过膝盖的玉米地,中间成片成片绿油油较矮的植物,就是马占群引进的何首乌种植基地。“2018年我们仁伙计了解到安徽亳州是全国知名的中草药种植基地后,就一起去参考察,发现我们村的土质很适合发展何首乌种植,回来后就让流转了村民300多亩耕地种植何首乌,前前后后已经投进去120多万元了。”

这些在山坡上到处滋生蔓延的何首乌,真正种植起来却没有那么简单。“何首乌有三不种,盐碱地不种、水淹地不种、土层浅不种,每年冬季至次年立春前种植,每亩地3600株以上,每年除三次草、施两次肥,而且要施低氮高钾高磷的复合肥,施肥除草也只能靠人工操作。”说到种植技术,马占群头头是道。

尽管在亳州进行了深入的技术培训,但实践中的揣摩和把握更为重要,马占群在田间管理上

倾注了百倍的心血和汗水,几乎天天泡在种植基地。尤其是春节后、三伏天的除草关键期和4月至6月的施肥关键期,马占群和数十名工人天天早出晚归,精心侍弄着“娇疙瘩”。

俗话说“天道酬勤”,在马占群的精心管理下,“娇疙瘩”也没有辜负他的厚爱。“我前几天扒开了看看,何首乌像红薯一样,都长到拳头那么大了,每个有一二斤吧,这样的长势,还是很喜人的,到今年冬天就可以收获。”

“正常情况下,每亩地可以产何首乌3吨左右,现在市场价每公斤6元,照这样算,一亩地的毛收入就是1.5万元以上。当然人工成本也很大,去掉各种开支,每亩地的净收益应该在1万元左右。现在市场上何首乌很紧俏,我们这300多亩和人家都签有回收合同,将来按市场价收购,所以还得捋捋几把它管理好,才能有好收成。”站在大片的何首乌绿叶中,马占群擦着脸上的汗水笑着说道。

夏店镇:3200亩黄金叶丰收在望

本報訊 (融媒体中心记者 刚鑫雨) 7月17日,初伏时节,夏店镇孙庄村的田野里,满眼翠绿,烟叶即将进入成熟期、丰收在望,他脸上露出了笑容。

孙庄村土质适宜烟叶生长,村民有种植烟叶历史传统。2018年春,户俊国看到村中年轻人大部分外出打工,部分耕地撂荒,心中十分心疼。于是他成立汝州市豫鑫种植专业合作社,流转土地100多亩开始规模种植烟叶,同时对加入合作社的种植户,提供统一烟苗、大田管理、炕房烘烤等服务,鼓励村民一起种植烟叶致富。当年,户俊国种植的烟叶亩均纯收入3000元以上。在他的带动下,孙庄村先后有40余户村民开始种植烟叶。目前全村烟叶面积达600多亩,仅此一项村民可实现

省推广的Y2001新品种,看到大田中一棵棵过人高、枝叶舒展的烟叶即将进入成熟期、丰收在望,他脸上露出了笑容。

年增收180万元以上,群众尝到了种植烟叶的甜头。

“前几年每天60元,今年涨到70元。一年务工4个多月,能挣七八千元,真不赖。”今年69岁的孙庄村4组村民户俊国和34岁的3组村民李俊娟高兴地说。她两人常年在户俊国的烟地里干活,对能在家门口务工增收非常满意。户俊国在自己种植烟叶致富的同时,吸纳村中50多名老弱劳动力在自己烟田里务工,人均年收入7000元以上。

“该浇水了。浇水前每亩至少再施钾肥10公斤。掐顶时同时将底部病残叶、无用叶去掉,保证中部叶伸展长足,提高烟叶质量和产量,增加收入。”夏店镇烟叶收购站主检朱志强一行巡回到孙庄村田间地头,

为烟农提供烟叶大田后期管理技术服务。

据甄晓辉介绍,今年夏店镇实际种植烟叶3200亩,主要分布在孙庄、黄沟等村,其中15户种植烟叶均在百亩以上。经过精心管理,目前全镇3200亩烟叶长势喜人,按今年烟叶收购定价,今年烟农可实现增收1800万元以上。

“夏店镇素有汝州市烟叶之乡美誉。三分种,七分管。现在到了烟叶成熟最后关键时期,夏店镇将充分发挥有关站所作用,为烟农提供系列服务,做好烟叶大田后期管理,努力实现今年烟叶种植丰产增收,让烟叶增收富民成为夏店镇特色产业发展的亮丽名片,为夏店镇乡村振兴夯实基础。”夏店镇党委书记王磊说。



本報訊 (融媒体中心记者 刚鑫雨) “我和我的祖国,一刻也不能分割;无论我走到哪里,都流出一首赞歌……”7月17日,还没走进望嵩社区居委会群众活动中心,一阵阵悠扬的歌声就传了出来。这个成员平均年龄70岁左右的合唱团,正在排练新作品(如上图)。

“爱唱歌的人怎么会老?你看我们团里的朋友们都是精气神十足,因为大家都在做自己想做、爱做的事情。”合唱团成员们身上丝毫不见暮气,而是充满了活力。

望嵩社区文化合作社快乐之家合唱团,成立于2019年6月,是居民自发组织的一支文艺团队,在上级政府及各主管部门的支持下,几年来组织排练了许多歌曲、小合唱歌曲、多声部混声歌曲等歌唱类、歌唱社会主义、歌唱人民美好生活的优秀节目,并多次参加市里举办的大型文艺演出活动,还积极参与文化进农村、进敬老院的演出活动,得到了社会各界人士的肯定。

快乐之家合唱团全体人员以合唱团为家,在这个大家庭里相互理解、相互支持,共

同学习、一起进步,得到了提高和历练,获得了幸福和快乐。为保持声音状态,每天下午团员们都聚在一起切磋技艺,在歌声中度过一个又一个美好的日子。他们把自己的老年生活将近百分之三十的时间都倾注在合唱团里,大家是合唱团健康成长的见证人。

今年,望嵩社区居委会为落实党的文化进社区的决策,吸纳了快乐之家合唱团为望嵩社区文化合作社快乐之家合唱团。社区居委会对合唱团给予了全方位的支持,不仅为合唱团提供物质保障,精神层面同样得到了提高,如今的快乐之家合唱团,已成为老人们的心灵港湾。

“我们将不忘初心,用歌声歌唱我们的党,歌唱我们的祖国,歌唱我们幸福美好的生活,表达我们对党的赤子之心,用心用情演好节目,报答党对我们的深厚恩情。”合唱团团长说。

快乐之家合唱团唱响最美夕阳红